

# ДОГАЗИФИКАЦИИ По заявкам жителей

---

**Сергей ШЕВЧЕНКО**

---

**Программа социальной газификации стартовала в России с апреля 2021 года по поручению президента. Она подразумевает подведение газа к домам в уже газифицированных населённых пунктах.**

Сразу после её начала в Белгородской области подсчитали, что могут подвести газ к 15 926 домовладениям за два года. Заявки от белгородцев принимали 15 центров газовых компаний по всему региону, а также в МФЦ, в кол-центре компании «Газпром-газификация» и на портале госуслуг.

Уже в 2021 году область направила на программу социальной газификации 253 млн рублей, благодаря чему газ удалось подвести к 4 463 домам, в 2022-м на эти цели регион направил ещё 664,8 млн рублей. Итого техническую возможность подключения газа за два года обеспечили для 15 998 домовладений.

Вице-губернатор по ЖКХ Константин Полежаев заявил, что Белгородская область занимает первое место в России по догазификации, несмотря на изначально вы-

сокий уровень газификации населённых пунктов.

В конце 2022 года российское правительство приняло решение о бессрочном продлении программы. В областном правительстве посчитали, что с перспективой ввода домов в районах ИЖС в 2023–2025 годы газ можно подвести к 21 094 домовладениям. В 2023-м на программу газификации направят 804 млн рублей, и на эти средства газ удастся подвести к 8 974 домовладениям.

Губернатор Вячеслав Гладков попросил поощрить чиновников, которые сделали область лидером по газификации домовладений.

— Результат действительно очень хороший. Конечно, хочу поблагодарить и Александра Сергиенко (гендиректор компании «Газпром газораспределение Белгород») за данную работу. Если в начале 2022-го у людей были вопросы о программе, то к концу года я жалоб уже не видел. Если у кого-то остались вопросы — я прошу озвучить. Может быть, нам ещё нужно сделать где-то корректировку. Но сейчас даже по оценке правительства РФ мы смотримся очень хорошо, — подчеркнул глава региона.